


Belastingen in Nederland 2007



Inhoud

Inleiding 4

Leeswijzer 5

Belastingen waarom? 6

Belastingen op inkomen, winst en vermogen 9
Loon- en inkomstenbelasting 9

Dividendbelasting 11

Vennootschapsbelasting 11

Rechten van successie, schenking en overgang 12

Kansspelbelasting 13

Kostprijsverhogende belastingen 14
Omzetbelasting (btw) 14

Accijns en verbruiksbelastingen 15

Belastingen van rechtsverkeer 15

- Overdrachtsbelasting 15

- Assurantiebelasting 15

Milieubelastingen 16

- Energiebelasting 16

- Grondwaterbelasting 16

- Belasting op leidingwater 16

- Afvalstoffenbelasting 16

- Brandstoffenbelasting 17

Belasting op Personenauto’s en Motorrijwielen (bpm) 18

Motorrijtuigenbelasting (mrb) 19

Belasting zware motorrijtuigen (bzm) 19

Rechten bij invoer 20

Rechten van belastingplichtigen 21
Geheimhouding 21

Bezwaar en beroep 21

Ambtshalve vermindering 21

Klachtenregeling 21

Nationale ombudsman 22

Commissies voor de Verzoekschriften en Burgerinitiatieven 22

Hardheidsclausule 22

Betalingsregeling 22

Renteregeling voor belastingen (en premies) 22

Betalingskorting 22

Kwijtschelding 22

Hulp en informatie 23 



Leeswijzer

Deze brochure gaat eerst in op de noodzaak en de geschiedenis van belastingen.

Vervolgens geeft de brochure een overzicht van de verschillende soorten belastingen die 

de rijksoverheid in Nederland heft. Ook uw rechten als belastingplichtige komen aan bod.

De brochure eindigt met een overzicht waar u terecht kunt voor meer informatie.

De tarieven en bedragen in deze brochure gelden vanaf 1 januari 2007.

Inleiding

Iedereen in Nederland maakt gebruik van voorzieningen waar de overheid voor zorgt of

aan meebetaalt, zoals wegen en dijken, politie, onderwijs, zorg en sociale voorzieningen.

Deze overheidstaken worden voor het overgrote deel bekostigd uit de opbrengst van

belastingen. In Nederland heeft bijna iedereen met belastingen te maken. Belastingen

maken deel uit van het dagelijkse leven. In de prijzen van bijna alle artikelen en diensten

is een stukje belasting opgenomen. Zo betaalt u belasting over salaris, alcohol, benzine,

auto’s en prijzen in de loterij.

Het ministerie van Financiën bereidt de meeste belasting- en douanewetgeving voor.

Uiteindelijk moet deze wetgeving goedgekeurd worden door beide kamers van de 

Staten-Generaal; eerst door de Tweede Kamer en vervolgens door de Eerste Kamer.

De Belastingdienst zorgt ervoor dat iedereen op de hoogte is van zijn fiscale verplich-

tingen en heft en int de belastingen.
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periode welke doelen belangrijk zijn. Zo kan de overheid bijvoorbeeld bepaalde belastin-

gen verminderen met als doel de werkgelegenheid te stimuleren. Door minder belasting

te heffen op arbeid, wordt arbeid goedkoper en wordt het voor werkgevers aantrekkelijker

(meer) werknemers in dienst te nemen. Nederland wordt zo ook aantrekkelijker voor bui-

tenlandse bedrijven om zich hier te vestigen. Een ander voorbeeld is dat de overheid de

milieubelastingen kan verhogen om zo het verbruik van gas en licht duurder te maken

met de bedoeling mensen zuiniger om te laten gaan met energie.

Wie heft de belastingen?

In Nederland worden belastingen geheven door het Rijk, de provincies, de gemeenten en

de waterschappen. Deze brochure behandelt echter alleen de rijksbelastingen.

Voorbeelden van rijksbelastingen zijn de loon- en inkomstenbelasting, de omzetbelasting

en de vennootschapsbelasting. Provincies heffen een deel van de motorrijtuigenbelasting

(ook wel wegenbelasting genoemd) door middel van de zogenoemde opcenten.

Voorbeelden van gemeentelijke belastingen zijn de onroerende zaakbelasting en de hon-

denbelasting. De waterschappen heffen verontreinigingsheffingen en belastingen om de

dijken en andere waterkeringen te onderhouden. Ten opzichte van de totale belastingop-

brengst is het aandeel van de provinciale, de gemeentelijke en de waterschapsbelastingen

relatief gering.

Wie draagt belastingen af?

Nederland kent directe en indirecte belastingen. Bij directe belastingen gaat het om

belastingen op inkomen, winst en vermogen. Bij deze belastingen wordt de belasting

direct geheven van personen, bedrijven en organisaties. De indirecte belastingen zijn kost-

prijsverhogende belastingen. Kostprijsverhogende belastingen zijn belastingen die zijn

verwerkt in de prijzen van goederen en diensten. Als u bijvoorbeeld een cd koopt of naar

de kapper gaat betaalt u btw, belasting over de toegevoegde waarde. Die btw zit in de prijs

die u bij de kassa betaalt. De winkelier en de kapper dragen een deel van het bedrag dat u

betaalt als btw af aan de Belastingdienst.

Belastingen waarom?

In Nederland draagt de overheid op democratische grondslag zorg voor zaken als
rechtspraak, politie en leger, aanleg en onderhoud van wegen, bijstand voor mensen
die niet kunnen werken en zorg voor ouderen. De uitvoering van deze overheidstaken
kost geld. Geld dat de overheid onder meer ontvangt in de vorm van belastingen.
Overige overheidsinkomsten bestaan bijvoorbeeld uit de aardgasbaten en rente op
staatsleningen. Belastingen zijn echter de voornaamste bron van inkomsten voor de
rijksoverheid. 

Ontwikkeling van het belastingstelsel 

Het betalen van belastingen bestaat al eeuwen. De meeste belastingen die u vandaag 

moet betalen zijn ontstaan uit belastingen die uw voorvaderen ook al betaalden. Belasting

betalen begon met allerlei losstaande heffingen die vaak tamelijk willekeurig werden

opgelegd. Pas in de meer recente geschiedenis ontstaat er een meer maatschappelijk ver-

antwoorde belastingheffing.

In de 18e eeuw ging het voornamelijk om belastingen op noodzakelijke levensmiddelen

als brandhout, zeep, zout, graan, vlees, wijn, turf, kolen en wol. Omdat niemand zonder

deze producten kon leven, was de overheid verzekerd van inkomsten. De overheid

gebruikte dat geld voor de bescherming van land en inwoners (defensie), de handhaving

van de openbare orde (politie) en de regulering van verkeer, waterstaat en handel.

In 1806 werd door de eerste Nederlandse minister van Financiën een stelsel van algemene

belastingen ingevoerd waarin onder meer een bescheiden belasting op ondernemingen

was opgenomen. De betekenis van het stelsel zat vooral in het bereiken van eenheid van de

Nederlandse belastingheffing.

Eind 19e eeuw werden de eerste pogingen ondernomen om tot een rechtvaardiger

belastingsysteem te komen. Het duurt echter tot 1914 voor de eerste vorm van belasting op

inkomen ontstaat. Het tarief van de inkomstenbelasting bedroeg in die tijd 5%.

In het verdere verloop van de 20e eeuw is de rol van de overheid alleen maar groter gewor-

den. Steeds meer zaken als onderwijs, sociale zekerheid, volksgezondheid en volkshuis-

vesting zijn tot taak van de overheid gaan behoren. Vandaar dat de overheid steeds meer

geld nodig heeft om alle taken te kunnen uitvoeren. Nieuwe belastingsoorten zoals

omzetbelasting en vennootschapsbelasting worden ingevoerd.

Verdeling van de lasten

Na de Tweede Wereldoorlog is het belastingstelsel uitgegroeid tot een systeem dat geken-

merkt wordt door twee belangrijke uitgangspunten: het draagkrachtbeginsel en het pro-

fijtbeginsel. De overheid streeft ernaar de belastingen op een eerlijke manier te verdelen

over de belastingplichtigen. Dit houdt niet in dat iedereen evenveel belasting betaalt,

maar dat er rekening wordt gehouden met de hoogte van uw inkomen en uw overige per-

soonlijke omstandigheden. Dit uitgangspunt staat bekend als het draagkrachtbeginsel: 

de sterkste schouders dragen de zwaarste lasten. Het andere belangrijke uitgangspunt van

het belastingstelsel is het profijtbeginsel. Sommige mensen hebben meer voordeel van

bepaalde overheidsvoorzieningen dan anderen en moeten daar dan ook meer voor beta-

len, is de gedachte. Een automobilist maakt bijvoorbeeld veel intensiever gebruik van de

weg dan een fietser. De automobilist betaalt daar dan ook belasting voor, de fietser niet.

Belastingen meer dan een inkomstenbron

Behalve om inkomsten te verkrijgen en een rechtvaardige inkomensverdeling te realise-

ren, gebruikt de overheid de belastingheffing ook voor andere doelen. Dit staat bekend als

de instrumentele functie van belastingen. Iedere regering bepaalt gedurende haar regeer-
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Rijksinkomsten 2006  (in miljarden)  Totaal € 125,1

Kostprijsverhogende belastingen
Omzetbelasting (btw)

Accijnzen
Belastingen van rechtsverkeer

Belastingen op milieugrondslag
Belastingen op personenauto’s en motorrijwielen (bpm)

Motorrijtuigenbelasting
Invoerrechten

Verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken 
en andere producten

Belasting op zware motorrijtuigen

Belasting op inkomen, winst en vermogen
Loon- en inkomstenbelasting

Vennootschapsbelasting
Dividendbelasting

Successierechten
Kansspelbelasting

Niet-belastingontvangsten
(waarvan 10,1 gastbaten)

€ 42,4
€ 9,7
€ 5,5
€ 4,7
€ 3,6
€ 2,9
€ 1,9

€ 0,2
€ 0,1

€ 38,6
€ 16,5
€ 2,8
€ 1,7
€ 0,2

€ 26,6
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Belastingen op inkomen, winst en vermogen

Loon- en inkomstenbelasting

€ 38,6 miljard 
Opbrengst zoals begroot voor 2007

De inkomstenbelasting is een belasting op het inkomen. Deze belasting wordt in één
bedrag geheven met de premie volksverzekeringen. Om te voorkomen dat u één keer
per jaar een fors bedrag aan inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen moet
betalen, is de loonheffing ingevoerd. De loonheffing is een voorheffing, bestaande uit
loonbelasting en premie volksverzekeringen, die wordt ingehouden op uw loon.

Loonbelasting en premie volksverzekering (loonheffing)

Wanneer u uw loon of uitkering ontvangt, is daar al loonheffing op ingehouden. Op uw

loonstrookje of uitkeringsafschrift staat een bedrag dat aan loonbelasting en premie

volksverzekeringen (loonheffing) is ingehouden. U betaalt premie voor de volgende volks-

verzekeringen:

• aow: de Algemene Ouderdomswet. Wie 65 jaar of ouder is krijgt aow-pensioen (het

tarief is 17,90%);

• anw: de Algemene Nabestaandenwet. Het anw-pensioen is er voor de weduwe of

weduwnaar en ook voor kinderen van wie beide ouders zijn overleden (het tarief is

1,25%);

• awbz: de Algemene Wet Bijzondere Ziektekosten. Deze verzekert tegen kosten van bij-

voorbeeld langdurig verblijf in een verpleeginrichting (het tarief is 12,00%).

Veel mensen betalen alleen loonheffing. Zij hoeven verder geen aangifte voor de inkom-

stenbelasting te doen. Maar dat is niet bij iedereen het geval. Sommige mensen hebben

naast hun loon of uitkering nog andere inkomsten. Tevens kan er sprake zijn van persoon-

lijke omstandigheden waarmee in de loonheffing geen rekening wordt gehouden, maar in

de inkomstenbelasting wel. Na afloop van het jaar wordt bij de aangifte inkomstenbe-

lasting berekend hoeveel inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen zij definitief

moeten betalen. De ingehouden loonheffing wordt dan verrekend met de verschuldigde

inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen. Per saldo kan dan een teruggaaf of een

bijbetaling ontstaan.

Boxenstelsel

Voor de inkomstenbelasting zijn er drie soorten belastbaar inkomen. Elk soort inkomen

heeft een eigen box met een eigen tarief:

Box 1: inkomen uit werk en woning (het tarief is progressief oplopend tot een maximum

van 52%);

Box 2: inkomen uit aanmerkelijk belang (het tarief is 22% over de eerste H 250.000 en

daarboven 25%);

Box 3: inkomsten uit sparen en beleggen (het tarief is 30%, berekend over een vast fictief

rendement van 4%, waarbij een heffingsvrij vermogen van H 20.014).

Box 1

In box 1 wordt uw inkomen uit arbeid, uitkering, pensioen, onderneming en eigen

woning belast. De tarieven van de loon- en inkomstenbelasting lopen op al naar gelang de

hoogte van uw inkomen. Dit omdat de inkomstenbelasting naar draagkracht wordt gehe-

ven. Er wordt dus rekening gehouden met uw persoonlijke omstandigheden. Er zijn 4

tariefschijven met elk een eigen tarief.
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Naast belastingen ook premie volksverzekeringen

Naast belastingen wordt in Nederland ook premie volksverzekeringen geheven. Van de

premie volksverzekeringen moeten worden onderscheiden de werknemersverzekeringen.

Deze laatste voorzien bijvoorbeeld in uitkeringen bij werkloosheid of arbeidsongeschikt-

heid van werknemers. De uitgaven voor de sociale zekerheid en de zorg worden voor een

groot deel uit de opbrengsten van de premie volksverzekeringen betaald. Met sociale

zekerheid wordt het stelsel bedoeld waardoor u verzekerd bent van een inkomen wanneer

u bijvoorbeeld door ziekte, ouderdom, werkloosheid of arbeidsongeschiktheid zelf geen

inkomen (meer) kunt verwerven. Er gaat enorm veel geld om in het sociale zekerheidsstel-

sel. Zo ontvangen alleen al meer dan 2 miljoen mensen van 65 jaar of ouder een aow-uit-

kering. Met de uitgaven voor zorg worden de kosten bedoeld voor bijvoorbeeld de huis-

arts, medicijnen, langdurige verpleging in revalidatie-instellingen en bejaardentehuizen.

De belastingen en de premie volksverzekeringen samen worden de collectieve lasten

genoemd.

8



Dividendbelasting

€ 2,8 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007

Veel ondernemingen worden gedreven in de vorm van een nv of een bv. Het kapitaal
van de vennootschap wordt gestort door de eigenaren die in ruil daarvoor aandelen
ontvangen. Wanneer de vennootschap winst maakt, kan zij een deel van die winst 
uitkeren aan deze aandeelhouders. Dit gebeurt meestal in de vorm van dividend, 
maar ook andere, meer indirecte vormen van winstuitkering vallen onder de 
dividendbelasting.

De vennootschap die dividend uitkeert aan natuurlijke personen moet daarop 15% divi-

dendbelasting inhouden en afdragen aan de Belastingdienst. U krijgt als aandeelhouder

dus slechts 85% van het dividend in handen. Als u in 2007 dividend ontvangt waarop

Nederlandse dividendbelasting is ingehouden, wordt deze dividendbelasting verrekend

met uw aanslag inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen 2007. De ingehouden

dividendbelasting werkt dus, net als de loonbelasting, als een voorheffing.

Vennootschapsbelasting

€ 16,5 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007

De vennootschapsbelasting is een belasting die wordt geheven over de winst van
bepaalde ondernemingen, zoals onder meer de nv en de bv. Maar ook stichtingen 
en verenigingen kunnen vennootschapsbelasting verschuldigd zijn wanneer zij een
onderneming drijven. 

In 2007 bedraagt het tarief van de vennootschapsbelasting 20,0% over de eerste H 25.000,

over het meerdere tot H 60.000 bedraagt het tarief 23,5% en indien het belastbare bedrag

meer bedraagt, is het tarief 25,5%.

Een onderneming mag een verlies achterwaarts verrekenen met de belastbare winsten uit

één voorafgaand jaar (carry back) en voorwaarts verrekenen tot negen jaar (carry forward).

De winst die aan aandeelhouders wordt uitgekeerd, is niet aftrekbaar van de belastbare

winst voor de vennootschapsbelasting.

Als een vennootschap voor 5% of meer aandeelhouder is van een andere vennootschap,

geldt onder bepaalde voorwaarden de deelnemingsvrijstelling. De vennootschap die divi-

dend ontvangt, hoeft de ontvangen dividenden en het verkoopresultaat op de deelneming

niet tot de belastbare winst te rekenen. Zo wordt binnen een concern over de winst slechts

één keer vennootschapsbelasting geheven.
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• Schijf 1: over de eerste H 17.319 belastbaar inkomen betaalt u 33,65% belasting en pre-

mies volksverzekeringen (2,50% belasting en 31,15% premie);

• Schijf 2: over de volgende H 13.803 betaalt u 41,40% belasting en premies volksverzeke-

ringen (10,25% belasting en 31,15% premie);

• Schijf 3: over de volgende H 21.942 betaalt u 42% belasting;

• Schijf 4: over het overige inkomen betaalt u 52% belasting.

Er gelden in deze box aparte tarieven in de eerste en tweede schijf voor personen van 65

jaar en ouder. Dit aparte tarief heeft te maken met het feit dat zij geen premie voor de aow

betalen. Zij betalen wel premie awbz en anw. In de eerste schijf geldt een tarief van

15,75% en in de tweede schijf een tarief van 23,50%. Voor de derde en vierde schijf geldt

echter gewoon het standaardtarief van 42% en 52%.

Box 2

In box 2 zijn uw inkomsten uit aanmerkelijk belang belast. Van een aanmerkelijk belang is

onder andere sprake als u, eventueel samen met uw partner, ten minste 5% van de aande-

len van een bv of nv bezit. Voor het inkomen uit aanmerkelijk belang geldt in 2007 een

tarief van 22% over de eerste H 250.000 en 25% over het meerdere.

Box 3

In box 3 worden uw inkomsten uit sparen en beleggen belast. Hoeveel u moet betalen

hangt af van uw vermogen. Uw vermogen is de waarde van uw bezittingen verminderd

met de waarde van uw schulden. U betaalt pas belasting als uw vermogen groter is dan 

H 20.014. Voorbeelden van bezittingen zijn spaargeld, onroerend goed (niet uw eigen

woning) en aandelen die niet onder het aanmerkelijk belangregime vallen. Voor het inko-

men uit sparen en beleggen geldt een vast tarief van 30% bij een fictief rendement van 4%.

Aftrekposten en heffingskortingen

Aftrekposten houden rekening met iemands persoonlijke omstandigheden. Voorbeelden

van aftrekposten zijn aftrekposten voor de eigen woning, alimentatie, ziektekosten, stu-

diekosten, buitengewone lasten en weekenduitgaven voor gehandicapten. Aftrekposten

verlagen uw belastbare inkomen en verlagen dus het bedrag dat u aan belasting moet

betalen of verhogen het bedrag dat u terugkrijgt van de Belastingdienst. Als u een of meer-

dere aftrekposten in mindering wilt brengen op uw belastbare inkomen, moet u een aan-

giftebiljet inkomstenbelasting invullen.

Daarnaast bestaat er een aantal heffingskortingen. Deze komen in mindering op het totaal

van de in een jaar verschuldigde inkomstenbelasting en premie volksverzekeringen. Uw

werkgever houdt bij het inhouden van de loonheffing al rekening met de loonheffings-

korting. Deze bestaat uit onder andere de algemene heffingskorting en de arbeidskorting.

Als u in aanmerking komt voor persoonsgebonden heffingskortingen (bijvoorbeeld de

korting voor alleenstaande ouders), moet u aangifte voor de inkomstenbelasting doen of

een voorlopige teruggave aanvragen.

Als uw inkomen in een box negatief is, kunt u dat negatieve inkomen niet verrekenen met

het positieve inkomen in een andere box. Wel kunt u binnen dezelfde box het verlies ver-

rekenen met het positieve inkomen van vorige of komende jaren.
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Kansspelbelasting

€ 0,2 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007

Als u bij een kansspel een prijs wint van meer dan € 454, krijgt u te maken met de
kansspelbelasting. Onder een prijs wordt alles verstaan waaraan in het economische
verkeer waarde kan worden toegekend. Dus ook als u een reis of televisie wint met
een waarde van meer dan € 454, bent u kansspelbelasting verschuldigd.

Wint u een prijs met een kansspel dan moet u daarvan in principe zelf aangifte doen 

op het aangiftebiljet kansspelbelasting. Dit kunt u aanvragen bij de Belastingdienst.

Dit geldt in ieder geval met betrekking tot buitenlandse kansspelen. Het tarief is 29%.

Casino’s en loterijen in Nederland houden de belasting zelf in en dragen deze af aan de

Belastingdienst. Wanneer dit het geval is hoeft u zelf geen aangifte te doen.
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Rechten van successie, schenking en overgang

€ 1,7 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007

De Successiewet kent drie verschillende belastingen: het recht van successie, het
recht van schenking en het recht van overgang.

Het recht van successie

Successierecht is een belasting die wordt geheven over de waarde van alles dat u verkrijgt

uit de nalatenschap van iemand die in Nederland zijn laatste woonplaats had.

Er zijn aanzienlijke bedragen vrijgesteld van successierecht. Er zijn vrijstellingen voor ver-

krijgingen door echtgenoten, ongehuwd samenwonenden, kinderen, invalide kinderen,

ouders, overige bloedverwanten en verkrijgingen in andere gevallen. Bij de verkrijging

van ondernemingsvermogen blijft 75% van de waarde van dat vermogen buiten de hef-

fing. Voor verkrijging door een in Nederland gevestigde kerkelijke, levensbeschouwelijke,

charitatieve, culturele, wetenschappelijke of overige het algemene nut beogende instel-

ling geldt een volledige vrijstelling. Het is wel goed te beseffen dat in een aantal van deze

gevallen nadere voorwaarden gelden voor de toepassing van de vrijstelling.

Het successierechttarief wordt toegepast op het belaste deel van de verkrijging. Dat is de

waarde van de verkrijging verminderd met de vrijstelling. Er is een minimum- en een

maximumpercentage, afhankelijk van de waarde van de verkrijging. Echtgenoot, kinde-

ren en naaste familieleden, worden daarbij minder zwaar belast dan verre familie of niet-

verwanten. De Successiewet onderscheidt drie categorieën. Voor echtgenoten, kinderen en

ongehuwd samenwonenden geldt een tarief van minimaal 5% tot maximaal 27%. Voor

ouders, broers en zusters bedraagt het tarief minimaal 26% tot maximaal 53%; voor niet-

verwanten minimaal 41% tot maximaal 68%.

Het recht van schenking

Het recht van schenking is een belasting die wordt geheven op de waarde van alles dat u

door schenking verkrijgt van iemand die in Nederland woont. De tarieven zijn gelijk aan

die van het recht van successie.

Ook bij het verkrijgen van schenkingen zijn er bedragen vrijgesteld van schenkingsrecht.

Er zijn onder andere vrijstellingen voor schenkingen door ouders aan kinderen, maar ook

in andere gevallen kunnen er vrijstellingen van toepassing zijn. Bij de verkrijging van

ondernemingsvermogen blijft, onder bepaalde voorwaarden, 75% van de waarde van dat

vermogen buiten de heffing. Voor verkrijgingen door in Nederland gevestigde kerkelijke,

levensbeschouwelijke, charitatieve, culturele, wetenschappelijke of overige het algemene

nut beogende instellingen geldt een volledige vrijstelling. Evenals bij het successierecht

gelden hier in een aantal gevallen nadere voorwaarden voor de toepassing van de vrij-

stelling.

Het recht van overgang

Het recht van overgang bent u verschuldigd bij vererving en schenking van bepaalde

binnenlandse vermogensbestanddelen, zoals onroerende zaken, van personen die ten tijde

van de vererving of schenking hun woonplaats in het buitenland hadden. De tarieven van

het recht van overgang zijn gelijk aan die van het recht van successie. Voor het recht van

overgang bestaan geen vrijstellingen.
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Accijns en verbruiksbelastingen

€ 9,9 miljard (€ 9,7 miljard accijnzen en € 0,2 miljard verbruiksbelastingen) 
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

De accijns is een verbruiksbelasting op bepaalde consumptiegoederen. Het gaat om
alcoholhoudende dranken zoals wijn, port, sherry en bier en producten als tabak, 
benzine en andere minerale oliën, zoals diesel, huisbrandolie en lpg. Per 2007 is de
accijns op gedistilleerde drank € 15,04 per hectoliter per volumeprocent alcohol. 
De accijns op een liter benzine (euro loodvrij) bedraagt € 0,68. De accijns op tabak 
is ook afhankelijk van de verkoopprijs; in de prijs van een pakje sigaretten van 20
stuks a € 4,00 is bijvoorbeeld € 2,28 accijns verwerkt. Net als bij de btw is de accijns
verwerkt in de prijs die u als consument betaalt. Accijns wordt door de fabrikanten 
in Nederland, door handelaars en ook door importeurs van accijnsgoederen 
(bijvoorbeeld importeurs van uit Amerika afkomstige brandy) afgedragen aan de
Belastingdienst.

Voor alcoholvrije dranken geldt een afzonderlijke verbruiksbelasting. Het gaat om vruch-

tensappen, groentesappen, mineraalwater en limonade, inclusief siroop. De verbruiks-

belasting op een liter limonade is 5,5 eurocent en op een liter vruchtensap, groentesap of

mineraalwater 4,13 eurocent.

Europese grensovergang

Als particulier kunt u sinds 1993 wijn, sigaretten en andere accijnsgoederen in elke lidstaat

kopen en voor eigen gebruik meenemen naar elke andere lidstaat. U betaalt accijns in het

land van aankoop. Als u de goederen niet zelf meeneemt, maar als deze bijvoorbeeld door

anderen worden vervoerd of worden verhandeld, dan vindt heffing van accijns plaats in

het land waar de goederen verbruikt worden. Voor de zogenoemde postorderverkopen, de

verkopen op afstand, vindt de accijnsheffing plaats in het land van bestemming.

Belastingen van rechtsverkeer 

€ 5,5 miljard 
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

Op grond van de Wet op belastingen van rechtsverkeer worden overdrachtsbelasting
en assurantiebelasting geheven.

Overdrachtsbelasting

Overdrachtsbelasting wordt geheven als u de juridische of economische eigendom 

verkrijgt van in Nederland gelegen onroerende zaken (grond, huizen en dergelijke). Het

tarief is 6% en wordt geheven over de waarde van de onroerende zaak in het economische

verkeer of over de tegenprestatie als die hoger is. Onder tegenprestatie wordt verstaan de

ontvangen vergoeding of hetgeen is bedongen door degene die de onroerende zaak over-

draagt. In de meeste gevallen wordt bij de overdracht van de onroerende zaak een akte

opgemaakt door een notaris. Deze brengt de verschuldigde overdrachtsbelasting in reke-

ning en draagt het bedrag af aan de Belastingdienst.

Assurantiebelasting

Assurantiebelasting wordt geheven als u een verzekering afsluit. Het tarief is 7% en 

de belasting wordt geheven over de premie. Vrijgesteld zijn onder meer: levens-

verzekeringen, ongevallen-, invaliditeits- en arbeidsongeschiktheidsverzekeringen,

ziektekostenverzekeringen, werkloosheids- en transportverzekeringen.
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Kostprijsverhogende belastingen

Omzetbelasting (btw)

€ 42,4 miljard 
Opbrengst zoals begroot voor 2007

De omzetbelasting is beter bekend onder de naam btw, belasting over de toegevoeg-
de waarde. Deze algemene verbruiksbelasting is opgenomen in de prijs die u als 
consument voor goederen en diensten betaalt. De ondernemer, bijvoorbeeld de 
bakker, loodgieter of fabrikant, draagt deze belasting af aan de Belastingdienst.
Ondernemers mogen van de btw die zij moeten afdragen, de btw aftrekken die zij 
zelf aan andere ondernemers hebben betaald. In feite dragen ondernemers dus alleen
het verschil af aan de Belastingdienst. Wanneer een ondernemer meer btw heeft
betaald dan dat hij/zij verschuldigd is, dan wordt dit verschil door de Belastingdienst
aan de betrokken ondernemer terugbetaald.

Voorbeeld
Een winkelier koopt bij de groothandel voor € 1.400 een televisie. De groothandel

brengt hem daarvoor in rekening: € 1.400 + 19% btw (dus € 1.400 + € 266). 

De winkelier verkoopt de televisie voor € 1.500 aan een klant. De klant betaalt dan 

€ 1.500 + 19% btw (dus € 1.500 + € 285) aan de winkelier. 

De btw die de winkelier bij de verkoop van de klant ontvangt (€ 285) moet hij 

afdragen aan de Belastingdienst, maar daar mag hij de btw die hij aan de groothandel

heeft betaald (€ 266) van aftrekken. Per saldo draagt de winkelier € 19 btw af aan de

Belastingdienst, en dat is precies 19% over zijn toegevoegde waarde van € 100 (het

verschil tussen in- en verkoopprijs).

Een aantal prestaties is vrijgesteld van de btw-heffing. In dat geval brengt de ondernemer

geen btw in rekening. Daar staat tegenover dat de aan de ondernemer in rekening

gebrachte btw dan niet voor aftrek in aanmerking komt. Vrijgestelde prestaties zijn 

bijvoorbeeld diverse medische diensten, bepaalde soorten onderwijs, verzekeringen en

bancaire diensten.

Het algemene btw-tarief is 19%. Hiernaast bestaan twee bijzondere tarieven:

• Het verlaagde tarief van 6% 

Dit tarief geldt onder meer voor voedings- en geneesmiddelen, een aantal medische

hulpmiddelen, enkele arbeidsintensieve diensten, boeken en tijdschriften, personen-

vervoer, een aantal vermakelijkheidsdiensten zoals de toegang tot sportwedstrijden,

dierentuinen, circus en theater, voor water en voor een aantal goederen en diensten die

gebruikt worden in de landbouw.

• Het nultarief (0%) 

Dit is een tarief dat onder voorwaarden geldt voor grensoverschrijdende transacties.

Dat wil zeggen bij de uitvoer van goederen naar een land buiten de Europese Unie (eu).

Ook geldt dit tarief voor de levering van goederen aan ondernemers binnen de eu en

voor de diensten die met deze leveringen samenhangen. Door toepassing van het nul-

tarief kunnen goederen Nederland vrij van btw verlaten.

Bijzondere regelingen

De btw-heffing kent speciale regelingen voor bijvoorbeeld kleine ondernemers, land-

bouwers en voor de handel in gebruikte goederen.
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Belastingplichtig zijn de afvalverwerkingsinrichtingen. Zij moeten belasting betalen over

het afval dat aan hen wordt afgegeven met de bedoeling om te storten. Als het aangeboden

afval op de stortplaats wordt bewerkt en de stortplaats weer verlaat, dan is de hoeveelheid

afval die uiteindelijk wordt gestort kleiner dan de hoeveelheid die oorspronkelijk is afge-

geven. In dat geval kan de afvalverwerker voor de afvalstoffen die de stortplaats hebben

verlaten, de afvalstoffenbelasting op verzoek terugkrijgen.

Brandstoffenbelasting

Het doel van de brandstoffenbelasting is het tegengaan van milieuvervuiling en het terug-

dringen van energiegebruik. De brandstoffenbelasting wordt geheven op kolen. Het tarief

is H 12,76 per 1.000 kg kolen. De brandstoffenbelasting is verschuldigd door personen die

kolen winnen, produceren of importeren, en deze vervolgens gebruiken als brandstof of

aan anderen leveren. De brandstoffenbelasting wordt in hoofdzaak geheven van produ-

centen en importeurs van kolen. Er is onder voorwaarden geen brandstoffenbelasting ver-

schuldigd voor kolen die worden gebruikt om elektriciteit op te wekken. Als kolen niet als

brandstof worden gebruikt of als ze in een bepaald proces als grondstof en als brandstof

worden gebruikt, is het verbruik niet belast.

Milieubelastingen

€ 4,7 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

In Nederland worden de volgende milieubelastingen geheven als onderdeel van de
Wet belastingen op milieugrondslag: de energiebelasting, de grondwaterbelasting, 
de belasting op leidingwater, de afvalstoffenbelasting en de brandstoffenbelasting.

Energiebelasting 

De energiebelasting heeft tot doel co2-emissies te verminderen en verbruik van energie

terug te dringen. De energiebelasting is een belasting op aardgas en elektriciteit. Minerale

oliën, zoals huisbrandolie en lpg, zijn eveneens belast in de energiebelasting als zij 

worden gebruikt als vervangende brandstof voor aardgas. De tarieven hangen samen 

met de gebruikte hoeveelheden. De belasting wordt in rekening gebracht door de energie-

leverancier.

Grondwaterbelasting

Grondwaterbelasting wordt geheven om het onttrekken van grondwater te ontmoedigen.

Het stimuleert het spaarzaam omgaan met voorraden die uitputtend zijn. De belasting

wordt betaald door bedrijven die grondwater onttrekken, zoals waterleidingbedrijven,

agrarische bedrijven, bronbemalers en productiebedrijven die grondwater gebruiken als

onder meer koel- of proceswater. Het bedrag dat men moet betalen wordt berekend op

grond van het aantal kubieke meters grondwater dat is onttrokken. Het tarief bedraagt 

H 0,1855 per m3.

De belasting kent een aantal vrijstellingen. Grondwateronttrekkingen voor beregening-

en bevloeiingsdoeleinden zijn helemaal vrijgesteld van grondwaterbelasting.

Vrijstellingen zijn er verder onder andere voor onttrekkingen van geringe omvang, voor

saneringen van grondwater, voor noodvoorzieningen en voor onttrekkingen die vanuit

een milieubelang worden gesteund (voor koude- en warmteopslag en voor gebruik als

spoelwater van meermaals te gebruiken verpakkingen). Als een bedrijf water infiltreert,

kan de zogenoemde infiltratieaftrek worden toegepast. De infiltratie moet wel recht-

streeks verband hebben met een onttrekking van grondwater waarover belasting is

betaald. De aftrek is afhankelijk van de hoeveelheid geïnfiltreerd water en bedraagt 

H 0,1554 per m3.

Belasting op leidingwater

In Nederland wordt belasting geheven over leidingwater met het doel om spaarzaam

omgaan met leidingwater te stimuleren. Een bedrijf of huishouden dat water geleverd

krijgt via een aansluiting, al dan niet van drinkwaterkwaliteit, betaalt belasting over een

hoeveelheid van maximaal 300 m3 per jaar per aansluiting. Het tarief is H 0,149 per m3.

De belasting wordt geïnd door de leverancier die deze afdraagt aan de Belastingdienst.

Een vrijstelling bestaat voor water dat geleverd wordt voor noodsituaties, bijvoorbeeld

voor het blussen van branden.

Afvalstoffenbelasting

De afvalstoffenbelasting wordt geheven over afval dat wordt gestort. De belasting heeft tot

doel te stimuleren dat afval vanuit milieuperspectief op een zo goed mogelijke manier

wordt verwerkt. Hergebruik of preventie is het meest wenselijk; storten is het minst wen-

selijk, gevolgd door verbranden. Voor de afvalstoffenbelasting is de hoeveelheid afvalstof-

fen die wordt afgegeven om te worden gestort van belang. Het tarief is H 86,91 per 1.000 kg

gestort afval. Er geldt een lager tarief voor het storten van onbrandbaar afval en voor afval

waarvan het onwenselijk is (bijvoorbeeld vanuit milieuperspectief) dat het wordt ver-

brand. Dat tarief bedraagt H 14,34 per 1.000 kg.
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Motorrijtuigenbelasting (MRB) 

€ 2,9 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

Hebt u een personenauto, bestelauto, motor of vrachtauto op uw naam staan, dan
bent u daarvoor motorrijtuigenbelasting verschuldigd. De belastingplicht is dus
gekoppeld aan de kentekenregistratie en niet aan het gebruik van de weg. Voor 
autobussen daarentegen moet motorrijtuigenbelasting worden betaald als van de 
weg gebruik wordt gemaakt.

De hoogte van het belastingbedrag hangt af van:

• Het soort motorrijtuig (personenauto, bestelauto, motor, vrachtauto, autobus);

• De eigen massa (het ‘gewicht’) van het motorrijtuig; 

• Het soort brandstof bij personenauto’s (benzine, diesel, lpg);

• De provincie waar u woont (voor personenauto’s en motoren);

• Het aantal tijdvakken dat gelijktijdig wordt betaald.

Belasting zware motorrijtuigen (BZM)

€ 0,1 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

De belasting zware motorrijtuigen staat ook wel bekend als het Eurovignet. Deze
belasting is gebaseerd op een verdrag tussen Nederland, België, Luxemburg, Zweden
en Denemarken en is verschuldigd voor zware motorrijtuigen die gebruik maken van
de autosnelweg. Een zwaar motorrijtuig is een vrachtauto die uitsluitend is bestemd
voor goederenvervoer over de weg en een toegestane maximummassa van 12.000 
kilogram of meer heeft. De aanhangwagen of oplegger telt mee als de toegestane
maximummassa wordt bepaald. De hoogte van het belastingbedrag is afhankelijk 
van het totaal aantal assen van het motorvoertuig waarmee gereden wordt en van de
Euro-classificatie (euro-0, euro-i, euro-ii of schoner).

De eigenaar of gebruiker van de vrachtwagen betaalt naar keuze voor een tijdvak van een

dag, een week, een maand of een jaar, of een combinatie daarvan. De belasting moet vooraf

zijn betaald en het certificaat (Eurovignet) moet zich in het voertuig bevinden. Het

Eurovignet is geldig in alle bovengenoemde landen.
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Belasting op Personenauto’s en Motorrijwielen (BPM)

3,6 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

De belasting op personenauto’s en motorrijwielen (bpm) betaalt u éénmalig ter zake
van de eerste registratie of de aanvang van het gebruik van de weg in Nederland. 
Als het een nieuwe auto is doet de importeur dit namens u. Bij eigen import van een
gebruikte personenauto of motorrijwiel moet u zelf aangifte doen op een aangiftepunt
en de belasting betalen. Voor bepaalde groepen voertuigen gelden vrijstellingen, zoals
voor taxi’s, bestelauto’s van ondernemers en brandweer- en politievoertuigen. Het is
ook mogelijk onder bepaalde voorwaarden belastingvrijstelling te krijgen voor een
personenauto met een buitenlands kenteken. 

Personenauto’s

Het tarief voor een nieuwe auto is 45,2% van de netto catalogusprijs. Voor benzineauto’s

wordt daarop H 1.540 in mindering gebracht, voor dieselauto’s geldt een vermeerdering

van H 328.

Motorrijwielen

Het tarief voor motorrijwielen is 10,2% van de netto catalogusprijs als deze niet meer

bedraagt dan H 2.133. Het tarief is 20,7% van de netto catalogusprijs, verminderd met 

H 224 als de catalogusprijs hoger is dan H 2.133.

Gebruikte personenauto’s en motorrijwielen

Voor gebruikte personenauto’s en motorrijwielen wordt de belasting verminderd overeen-

komstig de feitelijke waardedaling van het motorrijtuig, aan te tonen met een taxatierap-

port of een passage uit een koerslijst. Daarnaast kan gekozen worden voor een forfaitaire

vermindering. Na een jaar is de vermindering 37%, na twee jaar 47%. De maximale vermin-

dering is 90%. Een gebruikte personenauto of motorrijwiel van 25 jaar of ouder is vrijge-

steld van belasting op personenauto’s en motorrijwielen.

Teruggaaf

Sinds 1 februari 2007 geldt voor voertuigen die ná 16 oktober 2006 in de heffing zijn

betrokken een teruggaveregeling bij export. Wanneer een voertuig niet langer in

Nederland wordt gebruikt en in een andere eer-staat (Dit zijn de eu-lidstaten plus

IJsland, Liechtenstein en Noorwegen) wordt geregistreerd, wordt de bpm gedeeltelijk

teruggegeven. De hoogte van de teruggaaf hangt af van het eerder betaalde bedrag en de

tijd die het voertuig in Nederland heeft doorgebracht. Dezelfde afschrijvingssnelheid die

bij de heffing wordt gehanteerd vormt de basis voor de afschrijving bij teruggaaf.

Milieudifferentiatie

Voor auto’s die zijn gekocht na 30 juni 2006 wordt in de belasting op de aankoop van 

auto’s (bpm) rekening gehouden met de zuinigheid (de co2-uitstoot) van de auto. Voor

personenauto’s die ten opzichte van hun klasse weinig brandstof verbruiken wordt de

belasting verlaagd, voor auto’s die relatief onzuinig zijn wordt de belasting verhoogd.

Daarvoor wordt het energielabel aan de auto gebruikt, dat sinds een paar jaar aan alle

nieuwe personenauto’s wordt toegekend. De overheid publiceert aan het begin van elk

kalenderjaar per merk, model en uitvoering personenauto het bijbehorende label, onder

meer in een brandstofverbruikboekje. Voor sommige hybride personenauto’s geldt nog

een bijzondere milieudifferentiatie. Er zijn zeven labels: a (zuinig) tot en met g (zeer

onzuinig). De differentiatie varieert tussen een bonus van H 1.000 voor label a tot een

malus van H 540 voor label g. Voor auto’s in zuinigheidsklasse c, voor auto’s zonder label

en voor bestelauto’s (grijze kentekens) geldt geen bonus of malus.
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Rechten van belastingplichtigen 

Iedereen in Nederland krijgt op enig moment direct of indirect met de Belastingdienst
te maken. De Belastingdienst heeft de opdracht een groot aantal wettelijke taken uit
te voeren. Het gaat in hoofdzaak om heffing en inning van belastingen en premie
volksverzekeringen, controle van administraties en om toezicht op grensoverschrij-
dend goederenverkeer. De Belastingdienst/Toeslagen zorgt voor de uitvoering van de
inkomensafhankelijke regelingen huurtoeslag, zorgtoeslag en kinderopvangtoeslag.
Bij de uitvoering van deze taken worden eisen gesteld aan het functioneren van de
Belastingdienst. Ook de mate waarin u als belastingplichtige correct behandeld
wordt, speelt bij de uitvoering een grote rol. In de brochures van de Belastingdienst
‘Welke rechten heeft u bij de Belastingdienst?’ en ‘Bezwaar, beroep of verzoek’ zijn
overzichten te vinden van de rechten die u hebt. Deze brochures kunt u downloaden
op www.belastingdienst.nl. Hieronder staan de belangrijkste rechten vermeld.

Geheimhouding

Gegevens over personen en zaken die voor de belastingheffing moeten worden verstrekt,

zoals in een aanvraag, de aangifte of bij een controle, vallen onder de geheimhoudings-

plicht van de Belastingdienst. Die gegevens mogen in beginsel alleen voor de belasting-

heffing worden gebruikt. Hierop kunnen uitzonderingen worden gemaakt, bijvoorbeeld

bij de bestrijding van fraude of van zware criminaliteit.

Bezwaar en beroep

Bent u het niet eens met de belastingaanslag of een andere beslissing van de

Belastingdienst, dan kunt u daartegen meestal bezwaar maken. Als u volgens de wet

bezwaar kunt maken tegen een bepaalde beslissing, vermeldt de Belastingdienst dit

nadrukkelijk bij die beslissing. De Belastingdienst geeft ook aan, waar en binnen welke

termijn het bezwaar moet worden ingediend. Tegen een opgelegde aanslag kunt u bij-

voorbeeld binnen zes weken na dagtekening van de aanslag bezwaar indienen bij de

Belastingdienst. Bent u het niet eens met de beslissing van de Belastingdienst op het

bezwaarschrift, dan kunt u binnen zes weken na dagtekening van deze beslissing beroep

instellen bij de belastingrechter.

Als u het niet eens bent met een beslissing op een verzoek (bijvoorbeeld voor een voorlopi-

ge teruggaaf of voor toeslagen) is een bezwaar niet altijd nodig. Is de beslissing gebaseerd

op onjuiste gegevens over uw persoonlijke situatie dan kunt u opnieuw een verzoek indie-

nen met de juiste gegevens. Als de Belastingdienst uw verzoek afwijst wordt aangegeven

of en hoe u bezwaar kunt maken.

Tegen een beslissing van de Belastingdienst kan niet altijd bezwaar of beroep worden aan-

getekend. Hebt u in zo een geval toch bezwaren, dan kunt u zich wenden tot de

Commissie voor de Verzoekschriften en Burgerinitiatieven uit de Eerste of Tweede Kamer

der Staten-Generaal of tot de Nationale ombudsman.

Ambtshalve vermindering

Hebt u de termijn laten verlopen waarbinnen u een bezwaar- of beroepsschrift moest

indienen, dan kunt u de Belastingdienst verzoeken de belastingaanslag ambtshalve te ver-

minderen. Dit kan tot vijf jaar na het einde van het jaar waarover de aanslag werd opge-

legd. Alleen als de belastingaanslag duidelijk te hoog is, wordt dit verzoek ingewilligd.

Klachtenregeling

Hebt u klachten over de Belastingdienst, dan kunt u schriftelijk een klacht indienen bij

het belastingkantoor waarover u een klacht heeft. De klacht kunt u richten aan de voorzit-

ter van het managementteam van de betreffende regio van de Belastingdienst. Een klach-

tenformulier en de adressen van de belastingkantoren zijn op www.belastingdienst.nl.
Een klacht over een individuele medewerker wordt altijd behandeld door een ander dan
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Rechten bij invoer 

€ 1,9 miljard
Opbrengst zoals begroot voor 2007 

Als bedrijven goederen invoeren uit landen die geen deel uitmaken van de Europese
Unie (eu), wordt op veel van die goederen belasting geheven. Naast de btw moeten
zij vaak ook heffingen betalen die worden aangeduid als ‘rechten bij invoer’. De 
douanediensten van de lidstaten van de eu innen deze invoerrechten en dragen 
deze af aan de eu. De invoerrechten vormen een belangrijke inkomstenbron voor de
eu-gemeenschap. Als vergoeding voor de inning mag Nederland 25% van de geïnde
invoerrechten houden.

Onder rechten bij invoer worden verstaan:

• Douanerechten (dit zijn rechten van het gemeenschappelijke douanetarief van de eu);

• Heffingen van gelijke werking (onder andere antidumpingheffingen);

• Belasting in het kader van het gemeenschappelijke landbouwbeleid.
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Hulp en informatie

BelastingTelefoon

Voor informatie over belastingen, toeslagen en het bestellen van folders kunt u terecht bij

de Belastingtelefoon: 0800 0543 (gratis).

U kunt hier ook terecht voor inlichtingen over uw eigen belastingaangifte en met vragen

over het invullen van het aangiftebiljet, betaling en invordering van belastingen.

Voor informatie over Douaneaangelegenheden kunt u terecht bij de Belastingtelefoon

Douane: 0800 0143 (gratis). Voor beginnende ondernemers heeft elke regio van de

Belastingdienst een startersdesk, waar starters de weg wordt gewezen.

www.minfin.nl 

Op de website van het ministerie van Financiën (www.minfin.nl) staat algemene 

informatie over belastingen. U kunt op de site gratis folders bestellen of downloaden

(www.minfin.nl/publicaties).

www.belastingdienst.nl 

Op de website van de Belastingdienst (www.belastingdienst.nl) vindt u informatie en

downloads over belastingen. U kunt ook gratis folders bestellen.

www.douane.nl

Op de website van de Douane (www.douane.nl) vindt u informatie en downloads over

douaneaangelegenheden.

www.toeslagen.nl

Op de website van Toeslagen (www.toeslagen.nl) vindt u informatie en downloads over

de zorg-, huur-, en kinderopvangtoeslag.
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degene op wie de klacht betrekking heeft. De klacht wordt in principe binnen zes weken

afgehandeld. Naderhand krijgt u schriftelijk bevestigd hoe de klacht is afgehandeld.

Nationale ombudsman

Bent u het niet eens met een beslissing van de Belastingdienst en kunt u met uw bezwaar

niet (of niet meer) terecht bij de inspecteur of belastingrechter, dan kunt u zich tot de

Nationale ombudsman wenden.

Ook als u ontevreden bent over de manier waarop u door de Belastingdienst bent behan-

deld, kunt u een klacht indienen bij de Nationale ombudsman. Het adres van de Nationale

ombudsman is: Postbus 93122, 2509 ac Den Haag.

Commissies voor de Verzoekschriften en Burgerinitiatieven

Bent u het, om welke reden dan ook, niet eens met hoe de fiscale wetgeving in uw geval 

is toegepast, dan kunt u uw zaak voorleggen aan de Commissie voor de Verzoekschriften

en Burgerinitiatieven uit de Eerste Kamer der Staten-Generaal (Postbus 20017, 2500 ea

Den Haag) of aan de Commissie voor de Verzoekschriften en Burgerinitiatieven uit de

Tweede Kamer der Staten-Generaal (Postbus 20018, 2500 ea Den Haag).

Hardheidsclausule

Incidenteel kan de belastingwetgeving uitzonderlijk harde gevolgen hebben voor indivi-

duele personen. Als u dit treft, kunt u de Belastingdienst vragen een genomen beslissing

te herzien. U doet dan een beroep op de hardheidsclausule. Een verzoek om toepassing

van de hardheidsclausule richt u aan de voorzitter van de regio van de Belastingdienst

waar de beslissing is genomen of aan het ministerie van Financiën (Postbus 20201, 2500 ee

Den Haag).

Betalingsregeling

Op het aanslagbiljet staat vermeld in hoeveel termijnen u de aanslag kunt betalen. Indien

aan een aantal voorwaarden is voldaan kan de Belastingdienst uitstel van betaling verle-

nen. Bijvoorbeeld als uw financiële omstandigheden zodanig zijn dat u redelijkerwijze

niet in staat bent binnen de gestelde termijn te betalen. Uitstel van betaling dient u schrif-

telijk aan te vragen bij het regiokantoor van de Belastingdienst die de aanslag heeft toege-

stuurd. Bij uitstel bent u rente verschuldigd.

Renteregeling voor belastingen (en premie volksverzekeringen)

In een aantal gevallen wordt rente in rekening gebracht dan wel vergoed. Te onderschei-

den vallen heffings- en invorderingsrente. Bij aanslagen inkomstenbelasting en vennoots-

schapsbelasting begint de heffingsrente te lopen op de dag na het midden van het tijdvak

waarover de belasting wordt geheven en eindigt op de dag van de dagtekening van het

aanslagbiljet. Als een belastingaanslag te laat wordt betaald, is invorderingsrente ver-

schuldigd. Wordt een betaalde belastingaanslag naderhand verminderd, dan wordt invor-

deringsrente vergoed.

Betalingskorting

Betaalt u een voorlopige aanslag die in het belastingjaar zelf wordt vastgesteld geheel voor

de eerste betalingstermijn, dan hebt u recht op een korting. Het bedrag van de betalings-

korting wordt berekend op basis van een percentage dat gelijk is aan het percentage van de

invorderingsrente. Het bedrag wordt berekend over de gemiddelde looptijd van alle

betaaltermijnen en wordt vermeld bij de voorlopige aanslag.

Kwijtschelding

Als u uw aanslag niet kunt betalen, dan kunt u de Belastingdienst om kwijtschelding vra-

gen. Hebt u echter ook recht op teruggaaf van belasting (bijvoorbeeld van een eerdere aan-

slag), dan kan slechts het verschil tussen het verschuldigde en het nog terug te ontvangen

bedrag worden kwijtgescholden. In de brochure van de Belastingdienst ‘Als u uw belasting

niet kunt betalen’ staat wat de criteria zijn en voor welke belastingen kwijtschelding

mogelijk is.
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Colofon
Deze brochure geeft een algemeen overzicht van de

belastingen in Nederland. Aan de teksten in deze brochure

kunnen geen rechten worden ontleend.

Ministerie van Financiën

Directie Bedrijfsvoering & Communicatie

Postbus 20201

2500 ee Den Haag

Internet www.minfin.nl

Exemplaren van deze brochure kunt u bestellen of 

downloaden via de internetsite van het ministerie van

Financiën, www.minfin.nl/publicaties of telefonisch via

Postbus 51, telefoon 0800 8051, elke werkdag van 09.00 

tot 21.00 uur.

Voor algemene vragen aan de rijksoverheid kunt u binnen

Nederland gratis bellen met de Postbus 51 infolijn, telefoon

0800 8051, elke werkdag van 9.00 tot 21.00 uur.

oplage 2.000

april 2007

005feb2007br

Vormgeving Studio Tint, Den Haag

Fotografie Kelle Schouten, Stompwijk 

Druk Drukkerij van Deventer, ’s-Gravenzande




